充分释放政策效能 进一步巩固经济恢复基础

-相关部门介绍稳经济一揽子政策的接续政策措施

新华社记者 吴雨 申铖

近日,国务院常务会议部署了稳经济一 揽子政策的接续政策措施。前期稳经济一揽 子政策成效如何?接续政策措施如何落实到 位?在国新办5日举行的国务院政策例行吹 风会上,相关部门负责人进行了介绍。

出台接续政策保持经济恢复发展势头

8月24日召开的国务院常务会议部署实 施19项接续政策,推动经济企稳向好、保持 运行在合理区间。

国家发展改革委副秘书长杨荫凯在吹风 会上表示,5月底以来,稳经济一揽子政策落 实落地,效果正在不断显现,经济延续了恢复 发展的态势。

"下半年是回补二季度疫情损失的关键 期,也是政策发挥作用的黄金期,必须抢抓时 间窗口,果断出台接续政策,有力保持经济恢 复发展的势头。"杨荫凯介绍,接续政策从供 需两端协同发力,着力扩大有效需求,促投资 带消费增就业,强化能源供应保障,稳定粮食 生产,抓好物流保通保畅,持续为市场主体减 负激活力,有利于进一步巩固经济恢复的基 础,切实增强发展后劲。

国务院常务会议提出再增加3000亿元以 上的政策性开发性金融工具额度,同时要求 依法用好5000多亿元专项债地方结存限额。

9月5日拍摄的贵州

省黔西市锦星镇洪湖村优

质水稻种植基地一角(无

人机照片)。秋日里,各地 农民抢抓农时收获、晾晒 农作物,到处是一派丰收

新华社发(史开心 摄)

的景象。

杨荫凯表示,这是当前形势下扩大有效

投资的重要举措。在用好政策性开发性金融 工具方面,国家发展改革委将继续发挥协调 机制的作用,推动新增额度能够尽快落实落 地。在用好地方政府专项债限额存量方面, 将做好备选项目的筛选和推荐,加快资金签 约投放和配套融资落实,有力推动项目抓紧 开工建设。

"当前中国货币政策空间比较充足,政策工 具丰富,既不缺价格工具,也不缺数量工具。"中 国人民银行副行长刘国强在吹风会上介绍,人 民银行在向政策性开发性银行新增8000亿元 信贷额度、新设3000亿元政策性开发性金融工 具额度的基础上,追加3000亿元以上金融工具

"在各方面协力推动下,3000亿元已全 部完成投放,支持重大项目超过900个。"刘 国强表示,再增加3000亿元以上的额度补充 项目资本金,有助于更好发挥有效投资"补短 板调结构、稳就业带消费"的综合效应,支持 经济恢复发展。从备选项目情况看,新增额

据介绍,人民银行将继续突出对重点领 域、薄弱环节和受疫情影响行业的支持,用好 利用专项再贷款、科技创新再贷款、普惠养老 专项再贷款、交通物流专项再贷款和普惠小 微贷款支持工具、碳减排支持工具等。

刘国强表示,要进一步发挥贷款市场报价 利率指导性作用和存款利率市场化调整机制的 作用,引导金融机构将存款利率下降效果传导 到贷款端,降低企业融资和个人信贷的成本。

依法用好5000多亿元专项债地方 结存限额

财政部部长助理欧文汉表示,稳经济一 揽子政策出台以后,财政部迅速细化有关工 作,进一步加大留抵退税政策力度,加快财政 支出进度,加快地方政府专项债券发行使用, 支持中小微企业纾困解难。

欧文汉介绍,截至8月底,已累计发行专 项债券3.52万亿元,用于项目建设的额度已 基本发行完毕。同时,将新型基础设施、新能 源项目纳入专项债券重点支持范围,更好发 挥专项债券带动扩大有效投资的作用。

在依法用好5000多亿元专项债地方结存 限额方面,欧文汉表示,财政部拟指导地方依 法用好结存限额,发行新增专项债券支持重 大项目建设,支持有条件的省份完成经济社 会发展预期目标,巩固经济回升向好的态势。

欧文汉说,通过发行新增专项债券,重点 支持交通基础设施、能源、农林水利、生态环

保等领域,以及新能源项目和新型基础设施 项目建设。同时,将积极研究适当扩大专项 债券资金投向领域和扩大专项债券用作项目 资本金的范围。

持续加力稳外贸稳外资促消费

商务部部长助理李飞表示,为贯彻党中 央、国务院决策部署,商务部将从三个方面持 续加力、狠抓落实,推动稳经济一揽子政策以 及接续政策措施在商务领域落地见效。

一是多措并举稳外贸。加快推进跨境电 商、市场采购贸易方式等新业态新模式发展, 积极支持新能源汽车等重点产品出口,畅通外 贸企业抓订单渠道,为企业参展、洽谈提供更 多便利,帮助企业提升汇率等风险应对能力。

二是加大力度稳外资。抓紧推出促进制 造业引资、设立外资研发中心等新一批稳外 资政策,加强全流程服务和全方位保障,推动 一批重点外资项目落地,鼓励国家级经开区 等平台更好发挥引资带动作用。

三是积极有效促消费。进一步促进汽 车、家电、家居等重点领域消费,加大针对性 纾困帮扶力度,支持餐饮、住宿等行业恢复发 展。在严格做好疫情防控的前提下,持续办 好消费促进活动,积极打造消费新场景,完善 城乡商贸流通体系,大力推动农村消费。

(新华社北京9月5日电)

四川泸定地震已造成46人遇难 16人失联 国家地震应急响应级别提升至二级

国务院抗震救灾指挥部工作组紧急赴四 川指导支持抗震救灾工作

据新华社成都9月5日电(记者叶含勇 冯家顺)记者5日 从四川省应急指挥部召开的新闻发布会上获悉,截至9月5日 20时30分,四川泸定地震已造成46人遇难,其中甘孜州29人 遇难,雅安市17人遇难。

新华社北京9月5日电 应急管理部主要负责人5日连夜 率由中央宣传部、工业和信息化部、公安部、自然资源部、住房 和城乡建设部、交通运输部、国家卫生健康委员会、应急管理 部等部门组成的国务院抗震救灾指挥部工作组,赴震区指导 支持四川抗震救灾工作。

9月5日12时52分,四川省甘孜州泸定县发生6.8级地 震,造成重大人员伤亡。鉴于灾情严重,国务院抗震救灾指挥 部办公室、应急管理部将国家地震应急响应级别提升至二 级。国家减灾委、应急管理部将国家救灾应急响应级别提升 至Ⅲ级。

2022年服贸会达成成果1300余个

据新华社北京9月5日电(记者吉宁)9月5日,以"服务合 作促发展 绿色创新迎未来"为主题的2022年中国国际服务 贸易交易会闭幕。在全球疫情依然严峻、世界经济脆弱复苏、 国际形势复杂多变的特殊时刻,本届服贸会共达成各类成果 1339个,百余项新产品、新技术首发首秀,数量超过上届。

为期6天的服贸会上,参展企业的展示内容精彩纷呈:戴 上 VR 眼镜,握住手柄,就可置身一场足球比赛中;由竹子制作 的自行车、排水管等新展品琳琅满目;新能源汽车等产品吸引 众人目光 ……

除了引人注目的前沿成果,本届服贸会举办了15.2万平 方米的展览展示和128场专题论坛、65场推介洽谈等活动。 线下参展企业2400余家,线上参展企业7800余家,累计入场 25万余人,数量均超过上届。

"本届服贸会再次宣示了中国扩大高水平对外开放、共促 全球服务贸易繁荣发展的信心和决心。"商务部服贸司副司长 王志华说。

服贸会执委会办公室副主任、北京市商务局局长丁勇介 绍,本届服贸会吸引507家世界500强及行业龙头企业线下参 展,集中展出国产大飞机C919、南沙港全自动化码头沙盘模 型等行业领域重大成果。

记者了解到,阿联酋、瑞士等10个国家首次以国家名义 设展,以国家或国际组织总部名义设展办会的数量,比上届增 加13个,整体国际化率达到20.8%。

我国首座公铁同层多塔斜拉桥成功合龙

新华社北京9月5日电(记者樊曦)记者从中国铁建股 份有限公司了解到,5日,由铁四院设计、中铁大桥局施工的 我国首座公铁同层多塔斜拉桥——珠机城际金海特大桥成

金海特大桥起自珠海横琴新区,跨越西江磨刀门水道,终 至珠海机场东路,是珠机城际二期关键控制性工程。大桥全 长1369米,宽49.6米,中间为时速160公里的双线城际铁路, 两侧为时速100公里的双向六车道高速公路。

据铁四院桥梁院总工程师严爱国介绍,大桥设计贯彻绿 色低碳发展理念,采用公铁同层设计方案,减少引桥长度,节 约工程投资;主梁采用新型的大挑臂式钢箱梁,结构轻盈美观 且节省用钢量;主塔采用四柱式空间钢塔,实现了桥塔与主梁 在工厂整体制造后在现场装配化施工,确保施工过程安全、优

珠机城际二期是珠三角轨道交通网的重要组成部分,也 外联,进一步践行粤港澳大湾区国家战略具有重要意义。

是内地及珠三角地区联系港澳的重要客运通道。作为珠海东 西向重要通道之一,金海特大桥建成后对珠海推进交通内畅

台风"轩岚诺"将北上影响东北

据新华社北京9月5日电 中央气象台预计,台风"轩岚 诺"强度将逐渐减弱,并于5日白天转向东北方向移动,6日早 晨到上午登陆或擦过韩国南部沿海,之后进入日本海向东北 方向快速移动并逐渐变性为温带气旋。

受其影响,5日白天长三角地区沿海将有风雨天气,其中 浙江东北部、上海、江苏东南部等地有大到暴雨;巴士海峡、台 湾以东洋面、东海、黄海中部和南部、钓鱼岛附近海面、长江口 区、杭州湾、台湾岛沿海、浙江东北部、上海、江苏东部及沿海 将有6至9级大风,阵风10至11级,其中东海大部、黄海南部、 杭州湾、浙江东北部沿海风力有10至12级,阵风11至13级。 中央气象台5日继续发布台风黄色预警。

随着台风转向东北,华东地区降水将趋于减弱。预计 5日夜间至6日,北上的"轩岚诺"将与东北冷涡共同影响 东北地区,吉林东部、黑龙江东部等地将有中到大雨,局地 暴雨。另外,受冷涡影响,5日白天,东北地区中部有对流 性天气,黑龙江西南部、吉林中部等局地需警惕雷暴大风 或冰雹。

央行决定下调金融机构外汇存款准备金率至6%

新华社北京9月5日电(记者吴雨)记者5日从中国人民 银行获悉,为提升金融机构外汇资金运用能力,人民银行决 定,自2022年9月15日起,下调金融机构外汇存款准备金率2 个百分点,即外汇存款准备金率由现行8%下调至6%。

据介绍,外汇存款准备金率是指金融机构交存中国人民 银行的外汇存款准备金与其吸收外汇存款的比率。

有力有度有效用好政策工具增强 发展动力

额度,并可以根据实际需要扩大规模。

度是可以落地的。

支农支小再贷款,落实好支持煤炭清洁高效

中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题

新华社北京9月5日电 日前,中央纪委 国家监委对10起违反中央八项规定精神典 型问题进行公开通报。具体如下:

最高人民法院审判委员会原委员、执行 局原局长孟祥违规收受礼金,接受可能影响 公正执行公务的宴请问题。2013年至2021 年,孟祥先后收受礼金共计32万元;接受私 营企业主安排的宴请,食用高档菜肴、饮用高 档酒水,费用由私营企业主支付。孟祥还存在 其他严重违纪违法问题。2022年1月,孟祥被 开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送 检察机关依法审查起诉。

原中国银行业监督管理委员会党委委 员、副主席蔡鄂生违规收受礼品、礼金,接受 可能影响公正执行公务的宴请、旅游及打高 尔夫球等活动安排,违规出入私人会所问题。 2013年至2021年,蔡鄂生先后收受礼金折合 共计123.46万元和书法作品2幅;多次接受 私营企业主在北京安排的宴请,食用高档菜 肴,费用均由私营企业主支付;与家人接受私 营企业主安排的旅游,多次接受私营企业主 安排的打高尔夫球活动,多次出入私人会所 接受宴请,相关费用均由私营企业主支付。蔡 鄂生还存在其他严重违纪违法问题。2022年 1月,蔡鄂生被开除党籍,其涉嫌犯罪问题被 移送检察机关依法审查起诉。

浙江省委原常委、杭州市委原书记周江 勇违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执 行公务的宴请问题。2013年至2021年,周江 勇先后收受礼金共计56万元、3.6万美元以 及价值18.3万余元的生肖纪念金币;先后数 十次接受5名私营企业主在公司内部食堂等 场所安排的宴请,并饮用高档酒水。周江勇还 存在其他严重违纪违法问题。2022年1月,周 江勇被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题 被移送检察机关依法审查起诉。

广西壮族自治区政府原党组成员、副主 席刘宏武违规收受礼金,接受可能影响公正 执行公务的宴请问题。2013年至2022年,刘 宏武先后收受礼金折合共计94.13万元;多 次在私营企业主为其设置的专门场所接受宴 请,饮用高档酒水,相关费用由私营企业主支 付;提任广西壮族自治区政府副主席后不久, 即接受私营企业主为其筹办的"升官宴",到 案前一天仍在接受私营企业主安排的宴请。 刘宏武还存在其他严重违纪违法问题。2022 年6月,刘宏武被开除党籍、开除公职,其涉 嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

西藏自治区政府原党组成员、副主席张 永泽违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正 执行公务的宴请问题。2013年至2021年,张 永泽先后收受礼品、礼金折合共计106.61万 元和虫草10斤;与家人多次接受私营企业主 安排的宴请,食用高档菜肴、饮用高档酒水, 费用均由私营企业主支付。张永泽还存在其 他严重违纪违法问题。2022年6月,张永泽被 开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送 检察机关依法审查起诉。

山西省长治市人大常委会原党组成员、 副主任李国强违规收受礼品、礼金,接受可能 影响公正执行公务的旅游安排问题。2013年 至2020年,李国强先后收受下属、私营企业 主赠送的礼金和高档酒水等礼品折合共计 263万余元,其中多次发生在中秋、春节等节 日期间;李国强及其家人多次接受私营企业 主提供的赴境外和广西、福建等地旅游安排, 相关费用均由私营企业主支付。李国强还存 在其他严重违纪违法问题。2022年1月,李国 强被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被 移送检察机关依法审查起诉。

福建省公安厅治安管理总队原总队长陈 小兵违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正 执行公务的宴请问题。2013年至2021年,陈 小兵先后收受礼金共计25万元和高档酒水 等礼品,其中多次发生在中秋、春节等节日期 间;多次接受私营企业主安排的宴请;长期无

偿借用管理和服务对象租用的场所组织违规 吃喝。陈小兵还存在其他严重违纪违法问题。 2021年8月,陈小兵被开除党籍、开除公职。 2022年4月,陈小兵因犯受贿罪,被福建省泉 州市中级人民法院判处有期徒刑十年三个 月,并处罚金50万元。

山东省青岛市李沧区委原书记、一级巡视 员王希静搞"形象工程""政绩工程",乱作为假 作为,违规收受礼品、礼金,安排使用公款购 买、装修别墅供个人招待使用问题。2017年至 2020年,王希静盲目追求财政收入"过百亿"目 标,要求职能部门虚增财政收入、编造虚假数 据,造成严重不良影响;为追求政绩,未经可行 性研究论证,要求多家国企举债投资,强行推 进某建设项目,造成大量建筑空置浪费。2014 年至2021年春节,王希静先后19次收受礼品 礼金折合共计21.1万元;违规安排区属某国企 使用国有资金购买、装修别墅1套,供个人招待 使用。王希静还存在其他严重违纪违法问题。 2022年1月,王希静被开除党籍、开除公职,其 涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

海南省三亚市政府原党组成员、副市长 蓝文全违规收受礼品问题。2013年至2019 年,蓝文全先后20次收受3名私营企业主赠 送的146条高档烟、90瓶高档酒水,其中多次 发生在中秋、春节等节日期间。蓝文全还存在 其他严重违纪违法问题。2020年3月,蓝文全 被开除党籍、开除公职。2020年6月,蓝文全 因犯受贿罪,被海南省第二中级人民法院判 处有期徒刑十一年,并处罚金180万元。

中国人民财产保险股份有限公司原党委 委员、副总裁沈东违规收受礼品、礼金,公款 吃喝,接受超标准接待问题。2013年至2021 年,沈东先后收受现金、高档酒水等礼品礼金 折合共计21.7万元,其中多次发生在中秋、 春节等节日期间;组织原同事聚餐,餐费用公 款报销;在广东省分公司出差期间,接受下属 单位超标准接待,饮用高档酒水。沈东还存在

其他严重违纪违法问题。2022年5月,沈东被 开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送 检察机关依法审查起诉。

中央纪委国家监委指出,党的十九大以 来,以习近平同志为核心的党中央以钉钉子 精神推进作风建设,持续加固中央八项规定 堤坝,为新时代伟大变革提供了有力作风保 障。但"四风"问题树倒根存,高压之下顶风违 纪行为仍有发生。上述通报的10起案例就是 其中的典型。有的利用过节之机打着人情往 来的幌子大肆收受礼品礼金,有的心怀侥幸 以隐蔽手段违规接受宴请、旅游安排,有的不 知收敛啃食公款,有的政绩观扭曲任性用权。 这些问题影响党的形象,损害党群关系,教训 极为深刻。广大党员干部要以案为鉴,不断增 强党性观念,强化纪律意识,知敬畏、存戒惧、 守底线,筑牢拒腐防变的思想防线。各级党组 织要永葆"赶考"的清醒和坚定,严肃认真落 实作风建设主体责任,始终坚持严的主基调 不动摇,统筹推进正风肃纪反腐。各级纪检监 察机关要紧扣公款公权、紧盯隐形变异和风 腐一体现象,持续深化纠治"四风"问题,坚决 防止反弹回潮。要一体推进不敢腐、不能腐、 不想腐,坚持党性党风党纪一起抓,坚持纠树 并举、破立并进,健全作风建设长效机制,涵 养求真务实、清正廉洁的新风正气。

中央纪委国家监委强调,中秋、国庆节假 将至,各级纪检监察机关要把握节日特点,紧 盯月饼、蟹卡等背后的"四风"问题,密切与职 能部门的协作配合,强监督强监管同向发力, 不断释放从严纠治的强烈信号。要加强对各地 区各部门各单位落实厉行节约、反对浪费有关 规定要求的监督检查,推动勤俭过节,把资金 用到关键处、用到老百姓关心的事情上。要结 合实际找准节日期间易发多发的"四风"问题, 紧盯关键少数、重点场所,加大监督检查、明察 暗访力度,严查违规违纪问题,确保节日风清 气正,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

本报通讯地址 长春市高新区火炬路 1518 号 邮编 130015 社办公室 88600010 编务办公室 88600333 夜班编辑室 88600578 广告主任室 88600727 88600700 广告部 88600007 88600008 吉林日报发行处咨询电话 88601818 广告许可证号(95)128号 吉林日报社印务中心承印